


I'Ip|/| 0b603Ha4YeHnn eauHnLy pPa3HbIX BEJNTMYUH UCMOJb3YKTCA NMPUCTABKMU,
MOKa3biBakLne, BO CKOJIbKO pas3 yBernniunsiiacb Ui ymeHbLlniacb OCHOBHas
eanHnLa naMmepeHmna BeENMYnNHLI.

[lpucmasku ysenudyeHuUss  Ux Kpatkne obo3HavYeHus :

nexka — B 10 pas 6onbLue na;
rekto — B 100 pas 6onbLie r;
knno — B 1 000 pas 6onbLie K;
mera — B 1 000 000 pa3s 6onbLie \V/
[lpucmaeku ymeHbWeHUs -
aoeun — B 10 pa3 MeHbLUEe a;
caHTn — B 100 pa3 MeHbLUe C;
munnn — B 1 000 pas meHbLLe M;
Mukpo — B 1 000 000 pa3 MeHbLLe MK.

Hanpumep, gekanutp — 310 BenuyuHa , B 10 pas bonbuwasa, 4em 1 nutp. Toraa
€CIN BCMOMHUTb, YTO NUTP KpaTko obo3HavaeTca 1 n, a kpaTtkasi 3annucb NPMUCTaBKU
Oeka — ga, To nonyyaetcs cneayowas 3anuck: 1 gan=10nwmm 1 n = 0,1 gan.

Opyron npumep. Munnumetp — ato BenuynHa, B 1 000 pas meHbLuas, yem 1
MeTp. Tak Kak oguH METP MMEET KpaTKyo 3anmcb 1 M, a npuctaBka MUISIN KPaTKo
0003HavaeTca Tak Xe M, To nony4daercd, 4to 1 mm = 0,001 m, a 1 m = 1 000mMMm.



OcHOBHOWM eanHNLEN U3MEPEHNS ONNHBLI ABnseTca MeTp. MeTp KpaTko o603Ha4YaeTcs M, T.e.
1 meTp 3anuceiBaeTcda 1 M.

TmM=10agm =100cm =1 000 mm =1 000 000 MKM.

HanomHuMm, 4TO NnocnegHss 3anucb 03HayaeT, Hanpumep, 4to 1 metp paseH 1 000 000
MUKPOHOB. 13 9TOM LEenoyku creqyer, YTo:

1am=10cm =100 mm =100 000 MKM;
1Tcm =10 mm = 10 000 MKM;
1 MM = 1000 MKM.
OTU COOTHOLLEHMA MOXHO 3anucaTb No-gpyromy:
1 mkm = 0,000001 m = 0,00001 am =0,0001 cm = 0,001 mm;
1mm=0,001 m=0,01 am =0,1 cm;
1Tem=0,01 m=0,1 am;
1am=0,1m.
OnnHy 6onbluen BenuynHbl 06bIMHO 3anNUCbIBalOT B KUNOMETPaXx, KpaTtkasa 3anmcb — 1 KMm.
1 km =1000m =10 000 gm = 100 000 cm =1 000 000 mm =1 000 000 000 MKMm, T.e.
1 mkm = 0,000000001 Km,
1 mm = 0,000001 km, 1 cm =0,00001 km, 1 am = 0,0001 km, 1 m = 0,001 Km.
OueHb Mernkne BeNnUYMHbI U3MEPSIKOTCS B aHIcTpema:
1 AHecmpem = 0,0001 MKM.



OCHOBHOM eAVUHULIEN N3MEPEHUA MACChl SIBMISIETCS rPaMM, KpaTKoe
ob6o3Ha4veHne —r. [1pn 0bo3Ha4YEeHN OPYrMx eanHUL, Maccbl ODbIYHO
NCNOMb3YITCA MPUCTABKN MUSU N KASO (OpYyrne npucTaBku
NCNONb3YITCA PEeaKo).

1r=1000 mr mrnn 1 mr = 0,001,
1kr=1000Tr mnn 1 r = 0,001 «r,
1 kr=1 000 000 mr unn 1 mr = 0,000001 «r.

KpynHble no macce BENUYNHDI
N3MEPAITCH B TOHHaX (T) U LLeHTHepax (L):
17=10 = 1000 kr =1 000 000 r nnu
1u=0,1T1 1«kr=0,001T,

1r=0,000001 T,

14 =100 kr =100 000 r nnun
1kr=0,01u, 1r=0,00001 u.

1 JIOWWAINHASA CUIA =

75 KI, TOAHSATDHIE HA BbICOTY 1 M,
3A 1 CEKYHY




OCHOBHas eanHuLIa N3MepeHns nNnowiagn — KeagpaTHbIn
MeTp: obo3Ha4yaeTcs M2

1 m2=100 gm? =10 000 cm? =1 000 000 mm?,
T.e. 1 cm?=0,0001 m?, 1 om? = 0,01 m?,

1 cm?=0,01 am?, 1 cm? = 100 mm?,
1 mm? = 0,01 cm?, 1 km? =1 000 000 m?,

1 m? = 0,000001 km?>.

[1pn n3amepeHnn 3eMernbHbIX YH4aCTKOB YaCTO MCMNOSb3YHTCS
eOVHULbI UBMEPEHNS ap U reKTap (KpaTkas 3anucb a u ra).
1a=100 m2=1 000 000 cm?, T.e. 1 M2=0,01 a.

[lpyroe Ha3BaHWe apa — cotka. 1 cotka — aTto U ecTb 1 ap,
nnn 100 m2.

1ra=100a=10000 m*unnn 1a=0,01ra, a1 wm?=0,0001
ra.



OCHOBHOMN eanHUNLIEN N3MEPEHNSA OOBEMOB SIBIAETCS
KyoOn4deckum geummeTtp; obo3Havaetca am®. na 1 gm?®
nMmeeTca gpyroe HaspaHue — 1 nuTp. To eCcTb MHbIMW CNOBaMu
1 am3=1n.

TbiCcAAYHas YacTb NUTpa obo3Ha4YaeTCa MUNNUINTP, T.e. 1 n
=1000mn, a1 mn = 0,001 n.

1n=1am*=1000 000 mm3,
1 mm® = 0,000001 n.

Takmum obpasom, 1 mn = 1000 mm3, a 1 mm® = 0,001 mn. Tak
kak 1 cm®> = 1000 mm3, TO1 M= 1 cmi.

KpynHble 06beMbl N3MePAIOTCS B AekanuTpax (aan):
1 pan = 10 n; n kybndeckmux metpax (M3):
1 m*=1000 n, te. 1 m* =100 pan



Camon mernkon eguHuLen BpeMeHn senaeTca cekyHaa. [Npu sanucsax eguHnyy
BPEMEHW MPUCTaBKM OObIYHO HE UCMOSb3YHOTCS (XOTS, HanpuMep, MOXHO
N3MEPATb BPEMSA B MUIITIMCEKYHOAX, T.€. B ThICAYHbIX AONAX CEKYHADbI).

1 MnH =60 c, 1 ¢c = 1/60 MUH,

14 =60 mnH = 3600 c,

1¢=1/3600 4, 1 muH = 1/60 u,

1 cyt =24 4=1440 mnH = 86 400 c,
T.e. 14 =1/24 cyT, 1 MmnH = 1/1440 cyr.

[lepeBon ogHUX eAuHUL, BPEMEHU B ApYyrne

CBAA3aH HE C AeCATUYHbIMK Apobsmun, a c
OObIKHOBEHHbIMW.

Hanpumep, 5 MnH = 5/60 4 =1/12 v,

Hy>XHO 3anoMHUTb, 4TO 30 MMH = 0,5 4 =
1/2 y;

15 MUH =1/44=0,254; 45 muH = 3/4 4= 0,75
T

Zb MUH = 1/34;64=1/4cyT; 84 =1/3 cyT; 12
4y = 1/2cyT.




Bonpoc: Y Koro ckopocTb nepeasmxeHns obina
bonblie? [daBante pasbepemcsi.

10m/c = 36 000 m/4 = 36 KMm/Y

(Tak kak 14 =3600c, a1 km = 1000 m).
MoxxHo no-gpyromy: 36 km/4 = 36 000 m/4 = 10 m/c.
[MonyyaeTcs, YTO CKOPOCTb Y HMX Oblfa ogMHaKoBas.

Koro HarpaauTb 3onoton megansto? OanH 3
cekyHaomMmepoB 3adukcuposan, 4To JlapccoH Ha 0,001 ¢
paHbLLE KOCHYNCA CTeHKM B6accenHa (B TOT MOMEHT
88610b1Ll,bl Makkn 66151 B 1 MM OT cTeHKkM). BoT Bam U

; o




Mepbl AnVHbI:
1 eepcma = 1,067 Kkm;
1 caxeHb = 3 apwuHa = 7 dyToB = 2,134 w™;
1 apwuH = 16 eepwkos = 0,711 m = 71,1 cm;
1 eepwok = 4,445 cm (okasbiBaeTCs, 4TO “OT ropLuka gBa BepLuka” — 310 9 cm).
Camoe nobonbITHOE B TOM, YTO Obinn Mepbl “NMHMS" 1 “Touka“:
1 nurusi = 10 moykam = 2,54 cwm;
1 mouka = 0,254 mm.
Mepbl Macchl:
1 nyd = 40 gpyHmos = 16,38 «r;
1 goyHm = 0,41 kr=410r;
1nmom=12_8r;
1 30510mHUK = 4,26 T;
1 Oonsi = 44,4 wmr.
Mepbl o6bema:
1 6oyka = 40 eedep = 492 n;
1 8edpo = 10 wmoghos = 20 6ymbinok = 12,3 n;
1 wmogp = 10 vapok = 1,23 n;
1 vapka = 0,123 n =123 mn;
1 6ymbinika = 0,615 n = 615 mn.




Mepbl OnUHBL:

1 muns = 1609 m;

1 9p0 = 91 cwm;

1 pyHm = 30,5 cwm;

1 Oroum = 2,54 cwm;

1 mopckas murns = 1853 wm;

1 kaberitbmos = 185 m.
Mepbl macchl:

1 aHen. gpyHm = 0,454 kr = 454 r (aHrnMunckum pyHT Ha 44 r bonbLue
pycckoro pyHTa);

1 yHuus = 28,3 r (1 anmekapckas yHyus = 31,1 ).
Mepbl 0O6bema:

1 eannoH = 4,55 n;

1 keapma = 1,14 n;

1 nuHma = 0,5 n.



dopmyna ana nepesoga rpagycos Llenbcus B rpagycel
dapeHrenTa:

F=18-C + 32.

Hanpumep, no Llenbcuio t = 20°.
[Mo ®apeHrenty F = 1,8 - 20 + 32 = 68°.

Opyron npumep: no Uenscuto t = -10°, a no dapeHrenty t=1,8 -
(-10) + 32 = 14°.

ObpaTHas dopmyna (nepesof rpagycoB dapeHrenTta B rpagychl
Llenbcua ):

C=35/9 - (F-32).
Hanpumep, no apenrenty 95°, Torga no Llenbcuio 35°.



